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JPártértekezlet.
A miskolczi függetlenségi és íS as 

párt nagy választmánya ma, azaz 
november hó 13-án délután 3 órakor
a csizmadia iparlársulal tanácster­
mében a megyei bízoltsági tagok 
választása ügyében értekezletei tart, 
melyre a választmány hígjait tisz­
telettel meghívja

Az elnökség

l)r. Maximilian Falk jubileuma.
A németnyelvű magyar félhivatalos 

lap szerkesztője vasárnap ülte meg dok- 
torságának 50 éves jubileumát. Előkelő­
ségek, miniszterek siettek gratulálni ha­
talmasságának, mi fölött csöppet sem 
csodálkozunk, mert hiszen a német 
nyelvű dicséret avagy a gyalázkodás 
külföldön elsülő fegyvere a jubiláns 
ur kezében van, s hogy e fegyvert jól 
tudja kezelni ha dicsérni kell, arról 
tanulságot tehet az okossággal még az 
anyjától sem vádolt Bánff'y Dezső; a 
földig húzásról meg Darányi mondhatna 
keserves dolgokat, kit. le Herr Doc- 
torozott, mert néhány börziánerrel szem­
ben a magyar gazdák millióinak pártját 
fogni merészelte. Hanem azért kétség­
kívül Darányi is gratulál az ő Herr 
Doctor kollegájának, mert hiszen a 
Burgban nem a magyar lapokból tájé­
kozódnak a magyar dolgokról; a Lloy- 
dot tehát minisztereink is respektálják, 
nehogy ott, hol egyedül lehet ártani 
magyar miniszternek, őket befeketítse 
és lejárassa.

Ez a jubileum is hozzátartozik a ma­
gyar közélet hazugságaihoz. Ne értsen 
senki félre bennünket, nem azért mond­
juk ezt, mintha német nyelvű orgánum­
mal a magyarságnak szolgálatot tenni 
nem lehetne. Elvégre a külföldieknek 
magyar dolgokról való tájékozására a 
mi nyelvünk nem elegendő. Ámde a

nemzet ügyét csak a maga egészében 
lehet szolgálni. Ki külföldön védi a 
magyar állam igazát, belföldön pedig 
ostorozva a magyarositó törekvéseket, 
gúny nyal hal mázzá e! azokat, kik a 
szemtelenül előnyomuló németséget 
visszaszorítani megpróbálják mint cselek- 
szi Maximban dr. az nem lehet Int sáfárja 
nemzetének. Hogy er/ igy van, arra a 
példák egész seregével szolgálhatunk.

Ha emlékezetem nem csal, az 1883-ik 
évben történt, hogy a szászok rágalma­
zásai folytán feldühödött német sajtó, 
a piszok özöneivel borította el a ma­
gyarságot és hazánkat. A rágalmak fe­
lett a hazai németség megbotránkozva 
a Bánságon, a Szepességen számtalan 
helyen népgyülést tartott és lélekemelő 
határozatokat hozott, melyeket megkül­
döltek a német Schulvereinnak, annak 
a darázsfészeknek, honnan a támadás 
akkor is, ma is ellenünk kiindult és ki­
indul. „Ez a föld nekünk hazánk, édes­
anyánk, annyi szabadságot ád nekünk, 
mennyit nem ád nektek a tietek s ne 
adja isten, hogy ti egyszer elvakulva 
megtámadjátok, mert ha a vérségi kö­
telékek és a haza megvédése között kell 
választanunk, mi perczig sem habozunk, 
hogy hazánk függetlenségét veletek szem­
ben fegyverrel is megvédjük.“ Lénán 
szülőfalujában született meg ez a fel­
irat, kinek szive még mikor nagy né­
metek közt lakott is, vissza fájt hazánk 
felé. Nos lieber Herr Doctor, a magyar 
lapok egytől-egyig közölték ezeket a

nyelvnek nem hive, a jubiláris lárma 
hidegen hagy. Lám, Madarász apó nem 
olyan fényes tehetség, mint ön s mi 
ötvenéves képviselőségéhez, mert fajunk­
hoz mindig hü vala, lelkűnkből szeren­
csét kívántunk.

De menjünk tovább. Ha a kiebrudalt 
német múzsa visszaorczátlankodik fővá­
rosunkba, ha ezen a magyar lapok meg-

nepg, határozatokat, de az öné,
mely akkor is, ma is a magyarosodás 
ügyének volt kerékkötője, miért nem 
telte ezt? Hisz ez lett volna hivatva, 
hogy Németországot tájékozza a szászok 
rágalmairól és a hazai németek gondol­
kozásáról. Vagy úgy? On a nemzetet 
csak politikailag szolgálja? Bocsánatot 
kérünk, olyan földön, mint hazánk, első 
a nyelv s azután jön minden egyéb. 
Hiába tud valaki ékes magyarsággal 
kvóta és válaszfeliratokat készíteni, min­
ket kedves, ha testtel, lélekkel ennek a

botrákoznak s a vérig sértett, veszélyez­
tetett magyarság mint megütött méhkas 
felzudul és piszszegve fogadja azokat a 
művészeket, kiket máshol megbámulnánk, 
de itt veszélyességük miatt művészetü­
ket meglátni nem akarjuk — ki az me­
gint, ki a magyarok barbárságát gú­
nyolja, ha nem a Pester Lloyd? 
Nyílt törvény ellenére ki használta 
a Kronstadt, Tyrnau, Gross-Wardein 
sth. neveket, ha nem ön Herr Dr? 
Hisz alig pár hónapja, hogy jobb észre 
tért o téren. Mikor a német nyelvet a 
főváros iskoláiból ki akarták küszöbölni, 
mikor a szegény Wlassicsnak ezért leg­
felsőbb leszidásban volt része, ki vala 
megint, ki lapjában rárontott durván a 
barbár magyarokra, hogy emanezipálni 
akarják magukat a „kulturvolk" mivelt- 
sége alól? Talán bizony jogunk sincs 
saját országunkban a saját nyelvünk­
höz? Nem Herr Doktor, Vgocsa non 
coronát, lapunk, mely a maga szerény 
körében mindég őrt áll a magyarság 
ügye mellett, az ön jubileumához iga­
zán nem járulhat.

Mert ma is elmondhatjuk az egykori 
kuruez nótával. „Ez az istentelen né­
met annyi kárt tóit már, hozzá képest, 
hogy mit sem tőn török és tatár!" 
Fojtogat a katonaságnál, s ha külföldre 
visz utad és betérsz a magad fizette 
konzulhoz, azt feleli neked: nix unga­
risch 1 Ki a „Budapesti Hírlap" vasár­
napi vezérczikkét elolvasta, el hül a 
vére, látva az eszközök nagyságát, a 
tervek merészségét, melylyel a Nagy- 
Néinetország a kis magyar nemzet meg­
semmisítésére tör és biztos bukását 
tekintve a mi közönyünket — elóke-
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szőnyegek, függönyök, takarók és pokróczok nagy áruháza
a volt Makra-féle helyiségben (Debreczeny-ház)

Mőhr Károly úrral szemben.
Gyapjú, csipke ás Gill függönyök. Futó- ős szalon-szőnyegek min­
dén minőségben. Paplanok ős matraczok lószőr ős nfrique(tongorl fii).

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve.

elsőrangú női divat-áruháza
a színház-épületben.

Szívós értésére adom a tisztelt hölgyközönsőgnok, hogy az őszi ős téli
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s/.iti Soha sem éreztem annyira, Herr 
Doctor, mint e ezikk olvasása után, 
hogy a ki lelkében nem sovén, nem is 
ni agy, r. Ön azonban azt mondja: Lieb 
Vaterland, magst ruhig sein ! de bocsás­
son meg, mi kik nagyon féltjük a ha­
zát, az ön Eloydja megnyugtatására 
nem sokat adunk. Annál inkább nem, 
mert ez a lap, az ön lelkiismeretével 
együtt, mindig hallgat a németség elő­
nyomulásakor és csak akkor háborodik 
fel, ha az álmos magyar öntudat néha- 
néha ébredezni kezd.

Pedig az állandó éberség igazán 
nem ártana, mert a hanyatlás, hogy 
messzebb ne menjünk, itt helyben, Mis- 
kolczon is észlelhető. A fényes zsidó 
iskolában tanítják a német nyelvet, azzal 
az ürügygyei, hogy a kereskedőnek 
szüksége van rá, holott ha kereskedőink 
magyarul leveleznének Béescsel, a 
császárváros gyárosai és kereskedői a 
saját érdekükben magyar utazókat, ma­
gyar levelezőket alkalmaznának, mint a 
hogy igen sok ezég ezt meg is teszi.

A Pesten nyomatott „Jelenkor“ 
ezimü lap 1841-iki 38-ik számában a 
következő levél olvasható: ..Miskolcz, 
tavaszutó 1-én. ütezáinkon egy-két 
piperkőcz s lelketlen dandy, több ma­
gas miveltséget követelő hölgygyei szél­
iében németül beszél, amin minden be­
csületes magyar megbolránkozik s meg­
vetéssel tekint végig c majmokon. Hogy 
e ragály azonban az említett kórosok­
ról tovább nem terjed, azért kezeske­
dik városunk lelkesebb fiainak s leányai­
nak édesanyai nyelvünk iránti hő sze­
relme.“

Szegény tudósitó te, ha feltámadnál 
és hallanád a német nyelvben való ro­
hamos haladást, lm tudnád a bántó kö­
zönyt, mikor nyelvünkről van szó, lm 
megértenéd, hogy magyarok a magyar 
nyelv kerékkötőjét jubilálják, bizony 
nem kívánnál élni, de visszakivánkoznál 
kor társaid a sir lakói közé, hogy együtt 
álmodhass azokkal hazánk és fajunk 
szebb jövőjéről 1

A közönség nevelése.
Régóta hangoztatják a helybeli lapok, 

hogy városunkban nincs társadalmi élet, 
hogy az arra hivatott közművelődési 
egyesület nem teljesiti e téren a maga 
kötelességét, nem fejt ki hathatósabb 
tevékenységet a közönség művelésére. 
Mindössze a helyi múzeumot alkotta meg.

Nézetünk szerint maga ez az utóbbi 
tény, hogy közművelődési egyesületünk 
aránylag rövid idő, egy pár év alatt 
ilyen pompás múzeumot létesített, ele­
gendő ama nagyhangú feljajdulások 
jogosulatlanságát megczáfolni. Mert ez 
a múzeum oly becses, oly tanulságos 
gyűjtemény, a melyből a tudnivágyó 
közönség igen sokat tanulhat. Csakhogy 
ezt a tudnivágyó közönséget nem lehet 
erővel oda vinni. A múzeum megnyitását 
pedig jókora közönynyel fogadta a mi 
közönségünk. De e fölött sem szabad 
kétségbe esnünk. A további teendő most 
már ezt a közönséget odacsalogatni a 
múzeumba. Odacsalogatni pedig úgy,
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hogy az érdeklődését felköltsük ingye­
nes felolvasásokon, a melyeken értesül 
a nagy közönség a gyűjtemények jelen­
tőségéről, nagy értékéről a szemlélet 
utján leendő önművelés ezéijait illetőleg.

Ívzen ingyenes felolvasások rendezé­
sére vállalkozott az egyesület irodalmi 
szakosztálya. Közé is tette a múlt hő­
sen a helyi lapokban az első felolvasás 
hírét, tudatván a három felolvasó nevét. 
E hir olvasásakor bizonyosan mindenki 
fölvetette azt a kérdést, vájjon mi lesz 
a három felolvasás tárgya? De azután 
mindenki megnyugodott abban, hogy 
szándékosan nem közölték a felolvasás 
tárgyát, hogy ez által is ('elköltsék az 
érdeklődők kíváncsiságát. De ugyan 
kinek jutott volna eszébe feltenni azt, 
hogy az a három, közbecsülésbcn álló 
férfin, talán érdektelen, vagy érdemet- 
len tárgyról fog felolvasást tartani? 
Bizonyára senkinek.

Ellenkezőleg, azt kellett várnunk, hogy 
azok a helyi lapok, a melyek a közmű­
velődési egylettől oly sokszor és oly 
hevesen követelték, hogy lépjen a mű­
ködés terére; most, mikor ezt megtette, 
örömmel fogják ezért üdvözölni, külö­
nösen azért is, hogy maguk a vezér­
férfiak nyitják meg a felolvasók sorát, 
jó példával menvén elől.

De ime mit látunk? Azt, hogy az a 
lap, a melyik leghangosabban követelte 
a közművelődési egyesület akcziójának 
megindítását, most ime gúnyos találga­
tó < 1 zásIjív fog a felett, hogy mi is lesz 
majd ama felolvasások tárgy a

Nos, hát ezt az eljárást semmiképen 
sem helyeselhetjük.

Mert mikor látjuk ama közbecsülés­
bcn álló férfiakat önzetlenül fáradozni 
azon, hogy a tespedő társadalmi életet 
felelevenítsék, komolyabbá, tartalmasabbá 
tegyék, bizony nem fogjuk őket már 
előzetesen kisszerű, gúnyos hangú bi- 
rálgatással bosszantani. Szerintünk az 
ilyen önzetlen buzgólkodást a köz ér­
dekélten úgy a társadalom, mint az en­
nek érdekét szolgáló sajtó részéről még 
utólag is csak a hálás elismerés illet­
heti meg. A mindenáron való birálgatás 
ilyen alkalommal teljesen szükségtelen, 
felesleges okvetetlenkedcs. A közönség 
érdekét épen visszafelé szolgálja.

Hiszen ha közbecsülésbcn álló férfiak 
nemes szivük sugallatából, vállalkoznak 
arra, hogy komolyabb jellegű, ingyenes 
felolvasások (matince-k) rendezésével 
társadalmi életűnk színvonalát emeljék, 
micsoda különös eljárás az, a moly 
alaptalan, mert előzetes, gúnyos bírál - 
gatássa 1 úgy őket, mint a nagy közön­
séget el akarja ettől riogatni. Avagy ta­
lán az ilyen eljárás buzdítani fog má­
sokat is arra, hogy siessenek a felolvasó 
asztalhoz, kitevén magukat hasonló, 
elébevágó loránczigálásnak? Alig hiszszük’.

Am a közbecsülésbcn álló férfiakat 
pedig felkérjük, hogy megkezdett uf,jó­
kon tovább haladva, ügyet se vessenek 
az ilyen érthetetlen gánosolódásokra. 
Biztosíthatjuk őket, hogy jóra való kö­
zönségünk csak komoly érdeklődéssel 
vát ja es halás szívvel veondi kezdemé­
nyezésüket és jóravaló társadalmunkban
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mihamar mcglalá Ijá k m unkatársai­
kat is.

11a aztán később is clőállanak a 
gúnyolódok, az nem tarthat vissza ben­
nünket a jónak mtmkálásától. Hisz a jó­
telt önmagában leli jutalmát; bő jutal­
mát a komoly társadalom hálájában, 
nem szorul a felületesebb tömeg tetszés­
zajára.

Hiszen láttuk közelebb a múlt szom­
baton is, hogy koszorús dalárdánk nagy 
szabású hangversenyén a terem egy- 
harmadát sem töltötte meg e nagy város 
közönsége. Persze, mert a tömegesebb 
része a színházban gyönyörködött az 
..Az asszony regiment“ ezimü orfeumi 
darab szemet és fület csiklandozó ledér- 
ségcibcn. Ez kell a miskolczi közönség­
nek, a mely az erkölcsi sülyedés lejtő­
jére éppen úgy rá lépett, mint más 
gyorsan növekvő városoké.

De ez ellen nem kel ki laptársunk, 
bíráló pennája eltompul az érzékcsiklan­
dozó jelenetek láttára, melyek a magyar 
színművészeiét az orfeumok színvonalára 
süllyesztik alá.

Ellenben nagy a felháborodás a diák­
ság féktelen viselkedése miatt. Én iste­
nem! Hiszen nem is ismernétek rá a 
fiatalságra, ha másképen viselkednék.

De azt kérdjük, kik az okai ennek? 
Nem a színház maga rontotta cl őket, 
mikor a múlt színi évadban a színészek 
és színésznők maguk vadásztak a 
könnyen pezsdülő vérü fiatalság tetszés- 
zajára ? Meg a közönség, a mely a si­
kamlós, érzéki darabokat kívánja és 
pártolja? Tehet-e az ifjúság arról, ha 
fiatal vére teljes erővel fölpezsdül az 
izgató érzékiségek láttára, a ledórségek 
hallatára? Avagy talán az az intézkedés 
akart ezen segíteni, a mely a földszinti 
állóhelyről föltette őket a karzatra, a 
cselédnép közé? Hiába sürgettük meg 
a karzati diákhely beszüntetését s e 
helyett a diákság számára a műveltebb 
közönség soraiban mérsékelt áru jegyek 
kiadását. A miskolczi szinügyi bizottság 
nem tehette meg ezt, a mit pl. a ko­
lozsvári és más színházakban megtettek. 
Mert olt azok a testületek a fiatalság 
erkölcsi nevelésének érdekét fontosabb­
nak tartják a pénzügyi szempontoknál.
/v cselcdnép közé szorított tanulóság 
rákonczátlankodásáért, eldurvulásáért te­
hát leginkább a szinügyi bizottság ve­
heti magára a felelősséget. És ugyan­
ezen laptársunk legutóbbi számában e 
tárgyban is az ifjúság színházlátogatá­
sának megvonását emlegeti arra az 
esetre, ha ott fönt a cselédnép közt 
szépen meg nem húzódik, a helyett, 
hogy az ifjúság érdekében való változ­
tatást javasolt volna.

Vármegyei bizottsági tagok 
választása.

Borsodvármegye törvényhatósága 
szombaton, e hó 9-én tartott közgyűlé­
sében a kisorsolt 100 bizottsági tag 
helyének választás utján való betöltése 
ezéljából a választás határidejéül novem­
ber hó 19-ik napját tűzte ki. Tehát alig 
egy hét választ el bennünket altól az
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időtől, a mikor a vármegyénk sorsának 
intézésébe mi egyszerű polgárok válasz­
tási jogunk gyakorlása által beleszól­
hatunk.

Mindama politikai jogok között, melye­
ket az állami hatalom a polgárnak nyújt, 
a legfőbb és legjelentősebb : a válasz­
tás joga, mert ez által nyer befolyást 
a polgár a közélet alakulására, irányára, 
belső tartalmára, az egész állam lét for­
málására és az önkormányzati testüle­
tek mikénti fejlődésére. A választás joga 
azonban nemcsak jog, melyet a polgár 
azon tettek fejében kap, melyeket a 
nemzeti fentartása érdekében visel, 
hanem, mivel a jog érvényesítése a 
tömeg javáért' történik, egyúttal köte­
lesség is. Akár a törvényhozás tárgyá­
ban, akár az önkormányzati képviseletbe 
küldi a választó a maga jelöltjét, egy­
aránt szem előtt kell tartania a jogból 
folyó azon felséges parancsot, hogy 
közérdekű ténykedést cselekszik és köte­
lessége akként jogával élni, hogy hazá­
jának, megyéjének vagy városának való­
ban üdvére és boldogitására legyen.

Városunk és megyénk polgárságának 
nemsokára alkalma lesz megnyilatkozni, 
hogy kiket óhajt a meglehetős nagy 
számot kitevő megyei törvényhatósági 
bizottsági tagok helyére megválasztani. 
— Nem tulzunk, midőn azon nézetünk­
nek adunk kifejezést, hogy ezen válasz­
tás döntő befolyással lesz Borsodvár- 
megye jövő fejlődésére. Ugyanis az uj 
törvényhatóság lesz hivatva megválasz­
tani az uj tisztikart, esetleg az uj al­
ispánt és kétségtelen, hogy ennek 
egyénisége bizonyos mértékig irányitó 
hatást fog gyakorolni városunk és me­
gyénk közéletére annyival is inkább, 
mert esetleg más főbb hivatalnoki állá­
sok is betöltendők lesznek. De hiszen 
a törvényhatóság részleges ujjáalkotása 
már magában is bir oly jelentőséggel, 
hogy valóban újjá alakúknak mondhat­
juk a bizottságot, mely a választások 
után összeülni fog.

És hogy ennek a jelentőségnek tuda­
tában van a választó-polgárság, azt 
bizonyítja az a szokatlanul lázas érdek­
lődés, melylyel már most viseltetnek a 
választás iránt.

A kombinácziókat fűzik, a találgatá­
soknak széles teret nyújtanak, az esélye­
ket mérlegelik, már hetek óta pártokon 
belül, Bizonyos izgalom észlelhető a 
jelölendő megállapításánál és talán soha 
ennyi liszta nem forgott, mint a mennyi 
a mostani választásnál forogni fog. Úgy 
látszik, a pártkeretek egészen eltűnnek 
e kérdésnél, a hivatalos jelölések veszí­
tenek erejükből, osztályok, csoportok 
lépnek a tevékenység terére, hogy óhajai- 
ikat érvényesítsék.

Nem megrovandó, sőt ellenkezőleg, 
dicsérendő a polgárság nagy buzgalma, 
melyet a jelöléseknél tanúsít.

De ez a buzgalom csak akkor fog 
értékes tartalommal bírni, ha a polgár­
ság józan gondolkozással, erős alkotás­
sal, bizalmát azoknak nyujta, kik azt 
valóban megérdemlik, kiknek egyéni 
qualitása biztosítékot képeznek arra 
nézve, hogy a polgárság érdekeit fog-
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ják képviselni és mintegy felfrissitőleg 
hatnak azon petyhüdt élet — folyamatra, 
mely a törvényhatóság működését — 
őszintén valljuk meg — jellemezte.

A városi és megyei bizottsági tagok 
választásánál minden józan polgárnak 
arra kell ügyelni, hogy olyan férfiakat 
válaszszanak be a törvényhatósági bizott­
ságba, a kik tudásuk, tehetségük és be­
csületük révén érdemesek erre a kitün­
tetésre és egyéni értéküknél fogva ga- 
rancziát nyújtanak arra, hogy Borsod- 
vármegye és Miskolez város érdekeiért 
dolgozni és azok érdekeit megvédeni 
tudják. Józan polgár a maga meggyőző­
dése szerint fog szavazni.

Annak, hogy valaki méltó-e a polgár­
ság bizalmára, csak azon egyetlen fel­
tétele lehet, hogy az illető egyénben 
felismerte-e a polgárság a képességet, 
a karaktert, az akaratot oly irányban, 
hogy csakugyan a város és megye ér­
dekében fog munkálkodni.

Vegye kezébe a választó közönség a 
rostát és ne ereszsze át azokat, kik a 
vármegyéért és városért semmi jót nem 
tettek, kik semmi önálló gondolkozást 
nem tanúsítottak, a kik mindig a hata­
lom parancsszava hallgatta dróton rán­
gatható bábok voltak, kik a polgárság 
érdekében nem buzgólkodtak, kik csu­
pán azon a czimen kérik a bizalmat, 
mert ezzel eddig dicsekedhettek. A pol­
gárság bizalma olyan virág, mely csak 
addig ól, inig gyökerét érdemek melege 
táplálta, de elhervad, ha vele önérdek 
akar ékeskedni.

Figyeljen a polgárság arra, hogy a 
mi gyom és dudva, azt nem nagyobbra 
növeszteni, hanem kiirtani szokták. Az 
érdemesek maradjanak, az érdemedének 
távozzanak. A polgárság pedig lelkiisme­
retesen feladata magaslatán állva, köte­
lessége tudatában teljesítse a kritikát, 
így hisszük, hogy olyan törvényhatósá­
gunk lesz, melytől sok nemeset, jót és 
vármegyénk szebb jövőjét lehet re­
ményleni.

Ki legyen az alispánunk ? Lapunk leg­
utóbbi számában ez alatt a czim alatt kö­
zölt czikkünkve Bizony Ákos országgyűlési 
képviselő űrtől a következő levelet kaptuk :

Miskolez, 1901. november hó 10-én1 
Tisztelt szerkesztő ur 1

A személyemmel egyszer s másszor 
foglalkozó hírlapi közleményekre nem szok­
tam nyilatkozni, mintán a sajtószabadsá­
got feltétlenül tiszteletben tartom, hírlapi 
polémiákhoz pedig sem időm, sem kedvem 
nincs.

A becses lapjának folyó hó 9-iki szá­
mában megjelent, engem alispáni székre 
jelölő czikknél azonban kivételt kell ten­
nem két okból.

Először azért, mivel nem akarnám, hogy 
bárki is azt hiliesse, hogy én az alispáni 
állásra törekszem, vagy legalább esetleges 
megválasztásomat szívesen venném, másod­
szor mivel a reám egy hozzám közel álló 
lapban halmozott érdemetlen dicséretek 
ellen tiltakozni erkölcsi kötelességemnek 
ismerem.

Szíveskedjék tehát becses lapjának leg­
közelebbi számában közzé tenni, hogy én 
az alispáni székbe nemcsak nem vágya­
kozom, de jelölésem ellen is határozottan 
tiltakozom, miután szilárdul el vagyok ha­
tározva semminemű közhivatalt el nem
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vállalni, továbbá hogy én a közigazgatás­
sal szakszerűen sohasem foglalkoztam és 
igy ezen a téren csakis dilettáns lehetek. 
Becses lapjának tisztelt czikkirója tehát 
közigazgatási ismereteimet nagyon is túl­
becsülte akkor, mindön engem az alispáni 
szék betöltésére képesnek, sőt első sorban 
hivatottnak jelentett ki.

Tisztelettel 
Bizony Ákos,

Ennek a levélnek elolvasása után mindenki 
azt kérdezheti tőlünk: miért irtuk és adtuk 
ki a szóban'forgó czikket, ha,egyszer Bizony 
Ákos az alispáni állásra a jelölést elfogadni 
nem hajlandó?

Erre a kérdésre vonatkozólag kijelentjük, 
rogy a nevezett czikket nem mi irtuk, ha­

nem vármegyénk egyik tekintélyes, hang­
adó férfi ától kaptuk azt közlés végett. Sokáig 
gondolkoztunk a fölött, vájjon kiadjuk-e vagy 
sem. Fölmerült lelkűnkben az a gondolat, 
hogy ha Bizony Ákost az alispáni székbe 
megválasztják, mi lesz az északi kerülettel ? 
Találunk-e hozzá hasonló jelöltet, a kinek 
nevével zászlónkat ismét diadalra juttathat­
juk? Ki tudja, nem veszitenénk-é el a kerü­
letet? . . . Mindezek a gondolatok azonban 
mint a jövőnek kérdései — hátiéi be szorul­
tak a sajtó nagy feladatai előtt.

Mi a sajtó feladata?
A sajtó, mint a közvélemény tolmácsa, 

csak akkor fele' meg hivatásának, ha a 
közönség szivén tartja a kezét, s annak ér- 
lüktetéséből nyeri eszméit, gondolatait. Csak 
az a lap áll feladatának magaslatán, mely­
nek hangjában a közönség vágya, óhaja, 
akarata csendül meg. Ennek tudatában mi 
elzárhattuk volna-e hasábjainkat egy olyan 
nagyarányú mozgalomtól, mely vármegyénk 
köz- és társadalmi életének egészségesebb 
alapra fektetése czéljából indult meg ? Ezt 
éppen mi, a független, szabad gondolkozás 
hívei és őrei meg nem tehettük. Abban a 
czikkben Borsodvármegye lelkiismerete szó­
lalt meg. Hangot adott a lelkiismeret sza­
vának egy tekintélyes párt, melynek meg­
győződését, szabadakaratát még nem verhette 
bilincsekbe a hivatalos hatalom. Az a tekin­
télyes párt azt hiszi, hogy a lenyűgözött 
vármegyei közakaratot csak a Bizony Ákos 
nevével szabadíthatja föl jármaiból. Hát már 
most mi kérdezzük mindenkitől: Szabad lett 
volna-é nekünk hallgatni akkor, a mikor egy 
olyan mozgalomról van szó, mely az elnyo­
matás jármát akarja levenni a vármegye 
nyakáról? . . . Ugy-e hogy nem? ... No 
hát azért adtuk ki azt a czikket.

Most pedig engedőimet kérünk a mi sze­
retve tisztelt képviselőnktől, Bizony Ákos 
úrtól, ha czikkünk közlésével neki némi 
kellemetlenséget okoztunk. Mi csak a köz­
érdek iránt tartozó kötelességünket teljesí­
tettük akkor, a mikor annak a tekintélyes, 
nagy pártnak — mely alispán-jelöltséget 
óhajtotta — vágyát, akaratát tolmácsoltuk. 
Ne vegye tőlünk rossz néven, ha mi néha- 
néha érdemeit szánkba vesszük. Nem dicsé­
ret ez, nem tömjénezés; hanem az igazság- 
őszinte, merev kimondása. Most is kénytele­
nek vagyunk mereven, őszintén kimondani, 
hogy Bizony Ákost — minden tiltakozása 
daczára is — a közigazgatás terén szak- 
tekintélynek tartjuk és legelső sorban hiva­
tottnak az alispáni szék betöltésére. Ezt 
nemcsak mi mondjuk, hanem egész Borsod­
vármegye mondja és elismeri. Hiszen ha



4

már Bizony Ákos sem volna a közigazgatás 
tevén szaktekintély, akkor mi igazán nem 
tudjuk, ki lenne hát az Borsodvármegyében ?

No de hát erről most már ne beszéljünk. 
Majd vsak lesz valahogy.

Szerlc.

Megyei és városi Ügyek.
Megyei rendkívüli közgyűlés. Borsod- 

vármegye törvényhatósági bizottsága báró 
Vay Elemér főispán elnöklete alatt szom­
baton f. hó 9 én délelőtt 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tartott, a melyen a megyebizottsági tagok 
tekintélyes számban voltak jelen.

A rendkívüli közgyűlésnek alig volt va­
lami fontos tárgya, s csak azért lett főké­
pen összehiva, hogy meghatározzák az 1901. 
év végével lejárt megyebizottsági tagsági 
helyekre leendő választás határnapját, to­
vábbá, hogy kitűzzék a vármegyei általános 
tisztujitás idejét.

A megyebizottsági tagok választása novem­
ber hó 19-én, az általános tisztujitás pedig 
deczember hó 19 én lesz.

Több kisebb ügy elintézése után a rend­
kívüli közgyűlés véget ért.

Felvilágosítás és kérelem.
A Borsod-miskolczi közművelődési és mu- 

zeumi-egyesület választmánya 1901. október 
21 -ik ülésében elhatározta, hogy a téli hó­
napokban felolvasásokat tart. — Határoza­
tának teljesítésével az én csekély személye­
met bízta meg. Ennek a megtisztelő meg­
bízásnak következtében már eddig is többe­
ket kértem fel és nyertem meg és fogok 
még felkérni, hogy városunk miveit közön­
ig0 egy részének óhajtását, a mennyire 
körülményeink engedik, teljesíthessem, job 
ban mondva, teljesíthessük.

Azt vettem azonban észre, hogy már az 
első meghívó kihirdetése alkalmával is van­
nak olyanok, kiknek tetszését meghívóm nem 
nyerte meg. Az egyik a felolvasás helye 
ellen tesz kifogást, a másik a felolvasás 
ideje ellen, a harmadik sokalja a három 
felolvasót, a negyedik a kihirdetés módját 
nem tartja megfelelőnek.

Arról én meg voltam győződve, hogy min 
den ember kedvét nem fogjuk eltalálni. — 
Ismerem azt a mesét én is, mely a molnár­
ról és szamárról szól. Minthogy lehetnek 
olyanok, a kiknek hirtelen nem jut az 
eszökbe, röviden elmondom. — A mese 
ilyen formán hangzik: Elindult a molnár 
fiával együtt a közellevő városba. — Mint­
hogy szamarok is volt, azt is magukkal 
vitték. Útközben az öreg ..molnár fáradni 
kezdett_és felült a szamárra. -A szemközt 
jövők látván ezt, korholni kezdték az öre- 
get, hogy ő maga a szamáron ül, íiát pedig 
gyalogolni hagyja. Szöget ütött ez a molnár 
fejébe. Leszállt a szamárról és fiát ültette 
arra. A szemközt jövők ekkor a fiút szólták 
meg, hogy az fiatal létére szamáron ül, inig 
öreg atyja gyalogol. Felültek mindketten a 
a szamár hátára. A szemközt jövők ekkor 
állatkínzóknak nevezték őket. Leszálltak 
mindketten és gyalogoltak a szamár mellett. 
Ez sem tetszett az utonjáróknak, Bolondok 
nak mondották őket, hogy a szamarat ké­
nyelmesen sétáltatják, mig ők maguk gya­
logolnak.

A közvélemény mindig ilyen volt, s ilyen 
is marad. Annak tetszését még halandó so­
hasem nyerte meg. Én sem vállalkoztam és 
sohasem is vállalkoznám arra, hogy városunk 
összes közönségének vágyát, óhajtását kielé­
gítsem. Felolvasásunkat tehát azért rendez­
zük, hogy városunk miveit közönsége egy 
részének óhajtását kielégítsük. Azokat tehát, 
kiknek eljárásunk nem tetszik, tisztelettel 
arra kérem, hogy ne duzzogjanak azért, hogy 
mi épen az ö tetszésüket, Ízlésüket nem ta-

Iái tűk el. A mi egyesületünk nem akadályoz 
senkit abban, hogy tetszése szerint szóra 
kozzék vagy szórakoztassa felebarátait, en­
gedjék meg tehát, hogy a velünk egy néze­
ten levők is kedvük szerint tanuljanak és 
tanítsanak, mulassanak és mulattassanak. 
Meghívónkat ezek számára bocsátottuk ki, 
felolvasásokat is ezek számára rendezünk.

Nem közönyös előttünk a más nézeten 
levők óhajtása sem. Ha erőnk és tehetségünk 
engedné, szívesen tennénk eleget annak is. 
Egyszerre, egy időben, egy módon mindenki 
kívánságának eleget tenni nincs hatalmunk­
ban. Sajnáljuk, de lehetetlenségre nem vál­
lalkozunk. Ha ilyen vállalkozó akadna, az 
elől a tért nem zárjuk el. így is megélhe­
tünk egymással szép békességben. Békénk 
ne legyen fegyveres béke, mert az sokba 
kerül. Békénk alapja legyen az egymás iránt 
tartozó tisztelet, becsülés, vagy legalább el­
nézés; mert az, a ki erre nem törekszik, 
nem helyesen fogja fel embertársai iránt 
való kötelességét.

Fores János.

_____ SZABAD SÁG

A daláregylet hangversenye.
Fájó érzéssel vesszük a tollat kezünkbe 

most, a mikor koszorús dalárdánk hangver­
senyéről referálunk. E'áj a lelkünk, mert 
városunk közönségének műveltségi fokáról 
kell elmondanunk a leglesujtóbb kritikát.

Oly magas művészi fokon álló hangverseny­
ben volt részünk, a milyen Miskolczon még 
ekkoráig nem volt. A magunk erejéből, váro­
sa nk lakosainak művészi talentumából, telt 
ki a műsornak minden egyes száma. És mi 
igazán büszkék vagyunk arra, hogy idegen 
szereplők nélkül produkálhattunk olyan zene­
estélyt, a milyent Magyarország egyetlen 
vidéki városa sem produkálhat a maga 
erejéből.

Hallottunk legelső sorban koszorús dalár- 
egyletünk énekét Lányi Ernő karnagy ve­
zetése alatt. Előadta Lányi „Dal a dalról11 
czimü remek kardalát. Micsoda éneklés volt 
az ! Sohasem énekelt még igy egy dalárda 
sem ebben az országban. Mesébe való az, 
a mit Lányi Ernő ebből a dalárdából rövid 
három hónap alatt teremtett. Mintha nem 
is azokat a hangokat hallaná az em­
ber, a melyeket eddig hallott; valami 
tisztább, odaadóbb zene csengett a fülünkbe. 
Hiszen Kassán is szépen énekelt a miskolczi 
dalárda, azért kapta az első dijat; de oly 
szénen, mint a szombati hangversenyen, ott 
sem és sehol sem énekelt még. Nem tud­
juk, melyik volt szebb, melyik volt mégha- 
tóbb : a „Magyar nyelv“ czimü kötött ver­
sen,) karc vagy a „Barna kis lány mért vagy 
olyan szomorú“ kezdetű népdalegyveleg. 
(Mind a kettőt Lányi irta). Azt azonban 
tudjuk, hogy remek volt mind a kettő és' a 
mikor elénekelték, az öröm és a büszkeség 
könyje ragyogott a szemünkben arra a gon 
dolatra, hogy ez a mi dalárdánk, mely arra 
van hivatva, hogy minket gyönyörködtessen. 
Gyönyörködtetett is. Bámulatos fegyelem és 
szabatosság jellemezte azt az éneket; mintha 
annak a 25 dalosnak egy szája lett volna, 
melyen keresztül azoknak lelke, gondolata, 
érzelme olvadt volna össze egy felséges 
harmóniában. No de tapsolt is a kis közön 
ség lelke igazi mélyéből a derék dalosok­
nak és meleg ováczióban részesítette Lányi 
Ernőt, a költő karnagyot.

Mit mondjunk Recht Sándor zeneiskolai 
tanár hegedüjátekáról ? Őt ez alkalommal 
először hallotta a miskolczi közönség s 
annyit mondhatunk, hogy első fellépésével 
bámulatba ejtette s egészen elragadta a 
közönséget. Mikor a pódiumra lépett s végig 
húzta vonóját a húrokon, csodálatosan szép 
hangokat csalt ki abból a száraz fából. 
Azonnal beláttuk, hogy nem közönséges he- 
diissel, hanem ihletett müvészszel állunk 
szemben. Beethoven hegedűversenyét ját­
szotta, azt a nehéz darabot, mely a világ­
hírű művészek erejét is megpróbálja. És 
Becht Sándor könnyedén játszva győzte le
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a futamok és trillák nehézségeit. Grieg so- 
nátáját, Wieniavszky tánezdarabját, Hubay 
csárdajeleneteit mesteri (elfogással adta elő. 
Hallgattuk az édes hangokat, sokszor azt 
hittük, hogy nem is egy ember, hanem egy 
egész zenekar játszik. Valóságos varázs- 
vessző kezében a vonó, melylyel tulvilági 
hangokat csal ki a hurokból. Falrengető 
taps fogadta minden darabnak előadását.

A kíséretet Lányi Ernő játszotta a zon­
gorán művészi finomsággal, a mint azt csak 
egy Lányi játszhatta.

A műsort Körmötzy Hona czimbalom já­
téka tette változatossá, a ki Állaga „Hattyú 
ilal“-át játszotta nagy ügyességei. A közön­
ség hangos óhajára egy magyar népdalegy­
veleget is játszott ráadásra, melyért zajos 
tapssal jutalmazta a lelkes közönség.

így folyt le a hangverseny. Most tehát 
már mindenki kérdezheti: miért kell meg­
lőni Mi-kolcz város közönségét? Azért, mert 
ez a remek és gyönyörűségekkel teljes hang­
verseny csaknem üres teremben folyt le. 
Miskolcz város müveit közönsége távollété­
vel tündökölt. Szomorú jelenség ez 1 Azt 
mutatja, hogy városunk közönsége ma még 
nincs megérve a komolyabb felfogásra; ma 
még nem képes felemelkedni arra a magas 
művészi színvonalra, a hol egy Lányi Ernő 
és Becht Sándor ragyoghatják mesés talen­
tumaikat. No de bizunk a jövőben! Ez a 
két férfiú, a kiket istennek különös jóvol­
tából magunkénak mondhatunk, meg fogják 
törni a jeget, a nagy közönyösséget. Hisszük, 
hogy a következő hangverseny alkalmával 
zsúfolásig megtelik a terem az igazi mű­
vészet után vágyódó közönséggel.

Adja isten, hogy úgy legyen !

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztelettel kérjük lapunk vidéki elő­

fizetőit, hogy a hátralékban levő dijaikat 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

— Presbyter választás. A miskolczi ev. 
ref. egyház a jövő vasárnap, azaz november 
hó 17-én délelőtt fél 11 órakor az avasi 
templomban egyházi közgyűlést tart, mely­
nek egyik fontos tárgya a presbyterium ke­
belében megüresedett helyeknek választás 
utján való betöltése lesz. Felhívjuk azért az 
egyház híveit, hogy a jelzett gyűlésen minél 
számosabban jelen legyenek s olyan presby- 
tereket válasszanak, a kik az egyház iránt 
való szeretetheti, a közjóért való munkál­
kodásban kiválnak. A presbyterium intézi 
az egyház ügyeit, nagyon fontos dolog tehát 
az, hogy kikre bízzák ezeknek az ügyeknek 
intézését. Ettől függ az egyház jövője, hí­
veinek jóléte és boldogsága 1

— Kinevezés. A miskolczi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság Gr eding er Pált a sajó-s/ent- 
péteri m. kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhi­
vatali gyakornokká nevezte ki.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Gärtner 
Izidor és Andor vezetéknevét belügyminisz­
teri engedélylyel „Gergely“-re magyarosította.

— Hymen. Koppányi Miklós kir. törvény- 
széki jegyző szombaton vezette oltár elé 
Pongor Zsuzsika urhölgyet. -- Dienes La­
jos f. hó Ki-án tartja esküvőjét Németh György 
polgártársunk kedves leányával Ilonával a 
Kossuth utezai ev. ref templomban.

— Vasúti áthelyezések. A miskolczi üzlet- 
vezetőség területén Lányi Imre állomásfő­
nök Tornáról hivatalnoki minőségben Garam- 
Berzenczére, Sáfrány Imre állomásfőnök 
Torna Szent-Miklósról hasonló minőségben 
Tornára; Mosolyi Ödön hivatalnok Kassáról 
Zsolczára, Szedlacsek Emil állomásfőnök 
Keresztes Nyáridról hivatalnoki minőségben 
Ruttkára; Dobrik Bertalan hivatalnok Rutt*
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káról állomásfőnöki minőségben Keresztes- 
Nyáridra és Botos Ferencz hivatalnok Rutt- 
kái'öl Fiizes-Abonyba helyeztettek át.

— Kinevezések a megyénél. Báró Vay 
Elemér főispán Ficzek Béla irattárnokot, 
közigazgatási kiadóvá, Barceikay Barnabás 
írnokot} közigazgatási irattárnokká, Vitali 
György járási Írnokot, Orosz Géza di.jnokot 
és Csurgay Józsefet központi Írnokká, Simon 
Barna segédjegyzőt Kdelénybe, Krausz Mór 
dijnokot Sajó-Szentpéterre, járási írnokokká 
kinevezte.

— Halálozás. Özvegy Miklós Gyuláné 
született bnelienthali báró Dobrovolszky Eu­
génia szombaton Balujton 70 éves korában 
meghalt. Az elhunyt matrónában miklósvári 
Miklós Ödön volt államtitkár, a szirma- 
besenyői kerület országgyűlési képviselője 
és miklósvári Miklós Gyula Borsodmegye 
volt főispánja, édesanyjukat gyászolják.

— Ifjúsági tüntetés. Egyik helybeli lap­
társunk egy egészen tárgyilagosan tartott cikk 
keretében szóvá tette a színházi hangulatcsi- 
nálásnak azt az elitélendő módját, mely már 
régóta zavarja és bosszantja a néző publi­
kumot. Volt is eredménye, csaknem olyan, 
mint milyenre joggal számíthatott. Ugyanis, 
az érintettek közt akadtak névtelen lovagok, 
kik a szerkesztőt piszkolódó, fenyegető le­
velekkel elhalmozták, lakása előtt, botrányt 
rendeztek, lapját megégették, sőt állítólag 
fenyegették, hogy a szerkesztőt nyilvánosan 
is inzultálják. Ez a szellem, mely egy köz- 
irtézet irányítását akarja illetéktelenül be­
folyásolni, mely tettei felett már most sem 
tűr bírálatot, mely a helyett, hogy komoly 
munkával a haza hasznos tagjává képezné 
magát, elmerül az élet léhaságaiba, a leg­
határozottabban megrovandó. Tudjuk mi jól, 
hogy az ifjúság nagy többségének komolysága 
semmi szolidaritást nem vállal a heczcz- 
majszterekkel, e botrányhajhászókkal, de 
éppen azért kell a komoly elemeknek szám­
űzni a maguk köréből azt a néhány léha 
egyént, kik az egész tisztességét veszélyeztetik. 
Ajánljuk őket első sorban canáraik becses 
figyelmébe s a mennyiben komoly felelős­
séggel járó munkájában a szerkesztőt há­
borgatnák — rendőrségünk jóakarata párt­
fogásába is. Az inzultussal való fenyegetés­
sel nagyon természetesen a szerkesztőt ter­
rorizálni nem lehet s ha csakugyan akadna 
olyan vakmerő csemete, ki erre vetemednék, 
reméljük, a szerkesztő is majd csak tudni 
fogja, hogy magának, saját biztonságának 
mivel tartozik s természetesen ez lesz 
irányadó nála a rögtöni megtorlásban.

— Mennyi pénzbe került a mostani es­
küdtszék! cziklus. Az idei IV. esküdtszéki 
cziklusban 18 bűnügyet tárgyaltak, hétfőn 
volt az utolsó tárgyalás, a mikor is Ortvay 
Miksa kúriai bíró, törvényszéki elnök fel­
olvasta egyenként az esküdteknek, hogy ki, 
milyen összeget kap s végeredményben ki­
tűnt, hogy az esküdtek ezúttal összesen 
2591 korona 40 fillért kapnak.

— A világhírű Miskolcz. Hogy ezt czi- 
met és jelzőt méltán megérdemli a mi kis 
provincziánk igazolja, ama kis szellemes 
levélke, mely Angolország fővárosából, Lon­
donból e napokban érkezett a helybeli ifjú­
ság egyik tagjához. Mig más közönséges 
faluba vagy városba küldött levelet teljes 
lehetetlenség minden közelebbi czim nélkül 
küldeni, addig a Miskolcira érkező levélre 
elég csak egyszerűen felírni a czimzett ne­
vét és tisztelettel megjegyezni, hogy „annyi 
ott a csizmadia, a hány kaptafa,“ nohát 
ehhez aztán már nem kell bővebb commentin', 
mindjárt tudva van, hogy más városról, mint 
Miskolczról szó nem lehet. Its jöhet a levél 
akár a holdból is, — kézbesítik annak rendje, 
módja szerint.

íme az érdekes levél czimzés: Szól e
levél Nagyságos............... urnák. — Pesttől
Oderbergig a lányok utánna bolondulnak. 
— Városa is hires, a melyet ö lakja, annyi 
ott a csizmadia, a hány a kaptafa.

Büszkék lehetünk a mi hazafias csizma-
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diáinkra, a kik ily világhírre emelték váro­
sunkat.

— Gyógyítás szuggeszczióval. Különös 
eset történt a napokban a miskolzi Erzsé­
bet kórházban, a mely azt látszik bizonyí­
tani, hogy a hyuotiznuisnak alkalmazása az 
orvosi tudományra nézve fontos eredmények­
kel járhat. A miskolezi Erzsébet-kórházban 
hetekkel ezelőtt egy Masser Berta nevű 
franczia nevelőnő került súlyos betegen, a 
kin kezelő orvosai sehogy sem tudtak segi- 
teni. A leányt folytonos csuklás kínozta. 
Végre is Szánthó Bertalan dr. kórházi fő­
orvos szokatlan módszerhez ffolyamodott. 
Hipnotikus álomba ejtette a leányt és azt 
szuggerálta rá, hogy egy hétig nem szabad 
csnklania. Egy hétig a leány különös baja 
megszűnt, egy hét múlva azonban újra ki­
tört rajta. Egy újabb kísérlet után, mely 
szintén bevált, a főorvos végre azt szugge­
rálta a leánynak, hogy csnklania soha többé 
nem szabad. S a hipnotikus álomból való 
fölébredés után Masser Berta baja egészen 
megszűnt.

— Tűz. A vörös kakas réme tegnap reg­
gel megijesztette a 13 város utcza lakóit. 
Ugyanis Koródy János gazdaember háza ki­
gyulladt s teteje teljesen leégett. A csak­
hamar ott termett tűzoltók elfojtották a tiiz 
tovaterjedését.

— Egy uj féreg. Anya : No Emiké, mit 
tanultatok ma az iskolában?

Emiké: A hernyókat, pillangókat és a fér­
geket.

Anya: Akkor hát most már valamennyit 
ismered ?

Emiké : Igen, mamuskám.
Anya: Hát például hogy hívják azt a fér­

get, a melynek mamád a selyemruháit kö­
szönheti ?

Emiké: Papának 1
x Anyák ! Kinek ne volna legfőbb 

gondja, hogy gyermekének minden jót meg­
szerezzen? A ki ezt teheti, kezdje el már 
csecsemő korában s ne használjon gyermeke 
fürösztésére akármilyen, a gyenge bőrt iz­
gató, káros hatású szappant, hanem csakis 
a Szabó Béla gyógyszerész miskolezi pipere 
szappangyáros által e czélra a legfinomabb 
olíva olajjal készített, az érzékeny gyermek­
bőrre igen jótékonyan ható, illatnélküli 
gyermek-szappant. Egy darab 25 
kr. 3 drb. 70 kr. Miskolczon kapható Szabó 
Béla drougériájában, Máhr Károly. Weidlich 
Pál, Nagy Miklós és Berzy László üzletében.

Á britt oroszlán s a bnr mopszli.
(Az migol-bur háborúból.)

Santos Datnont jó barátom. Igaz ugyan, 
hogy születésünk óta nem láttuk egymást, 
de ez barátságunkat nem rontotta. Miután 
tudtam, hogy az Eiffel torony körül tett 
légi utjának fáradalmait kipihente, fölkér­
tem : mennénk le Transválba s győződnénk 
meg alaposan arról az óriási győzelemről, 
mitől az angolok most is extázisbán vannak 
s a midőn óriási küzdelem után sikerült 
nekik elfogni Crouje — kutyáját.

Santos Damont, a kedvemért mindent meg­
tenne, két dolog kivételével, t. i. nem ad 
kölcsönt s nem ereszt boros pinezéjébe. Egy 
légliajózás neki Transválba annyi, mintha 
én reggel VaO-kov az udvaromon szivarozva 
végig sétálok. Miután léghajóját kisöpövte, 
leporolta, felgörölte, útra keltünk. Végig 
száguldottunk Magyarország adótelt rónái 
fölöltt, keresztül a földközi tenger páráza- 
tán, átvágva a Saharát, fojtogató Sanmmot 
13 óra és 39 perez múlva már ott voltunk, 
Kitschener lord sátora fölött, ki éppen 
szalonnát pirított africai szőlő venyige 
mellett.

b

A hires győzelem lefolyása következő 
volt, mint azt a hadi levéltárból papyrus 
levélre ivott jegyzőkönyvekből hitelesen meg­
tudhattuk :

Spriugerfeld és Kockenstein között egy 
angol dandár kémlelvén, hívül hozta Kitsche­
ner lordnak, hogy egy erős burkomandó 
nagy (árszekerekkel s nagy állat szállit- 
mánynyal Springer-felé. (A valóság azonban 
az volt, hogy egy eklios szekér két búr 
asszonynyal ment nyugodtan az időn Öronje 
tábornoknak a paaderbergi csatából mene­
kült ölebével s egy lovas vitézzel.)

Kitschener fővezér azonnal intézkedett: 
Északkeletről előre nyomult French tábornok 
50000 emberrel, 74 ágyúval, délnyugatról 
Litleton dandára volt a támadó 12 ezred 
lovasitott gyalogsággal, 37 schraplmel- és 
18 golyó szóróval, inig az üresen maiadt 
teret Bindley fogta közbe 81.000 ember s 
1 LG ágyúból álló tömeggel.

A hadi parancs értelmében, midőn a fő­
vezér házi sapkáját a Vatermörder magas­
latán a levegőbe hajította, megkezdődött az 
ostrom minden oldalról. A föld dübörgött a 
rohamtól, a levegőréteg reszketett az ágyú 
bömböléstől, az óriási füsttől csak 2 arasz­
nyira lehetett látni. Ez óriási harezban ter­
mészetesen az ellenfél tüzelését észre venni 
nem lehetett s igy történt, hogy 42 órai 
kemény ágyúzás és ismételt roham után a 
győztes angolok övöm ujongás és hip-hop- 
hurráh kiáltások között elfoglalták az egész 
szállítmányt minden őrségével együtt. A 
legnagyobb örömöt Crouje tábornok elfogott 
kutyája okozta És ez nem is csoda! Az 
iszonyatos és félelmes állat 34 cm hosszú, 
8 cm. magas és 27 mm. vastag volt Nyak- 
lánczán a gyűlölt Cronje név volt bevésve 
látható. Az elfogott zsákmányt minden ka­
tona kézröl-kézre adta, — mi tekintve azt, 
hogy az állat 175 dgrnyi volt — hihető is.

Kitschener fővezér azonnal gyapotba téve 
a nevezetes triumphot, egy gyors járatú 
hajón Angliába küldte azon czélból, hogy a 
világra szóló nevezetességet éjjel nappal 
impress áriózva, belépti dijából az eddig el­
költött 254 miliő font sterling hadi költség 
megtéríthető legyen.

A hadügyminisztérium pedig elhatározta, 
hogy a limit évben karácsonyra küldött 
csokoládé helyett, minden katonának egy 
szál szőr küldessék, mint hadi vitézség! 
dicsérem e Cronje maradékából s azt min­
den katona ünnep és vasárnap mellén vi­
selni köteles.

Ennek megerősítéséül a következő táv 
iratot kaptam :

Avarát hegye, 1901. nov. 8.
(Saját tudósítónktól.)

Az angol kormány az itteni ezédrus fák­
ból 320,000 dobozt rendelt, melyben a ki­
tüntetési diszszálak karácsonyra elküldhetők 
legyenek.

így megtapasztalva az angol vitézséget 
fölvettük Santos Damonttal léghajó kap­
csainkat s több ily győzelmet kívánva az 
ángliusoknak1 — haza röppentünk s higyje 
el kedvetlen olvasó, ha megbánta tapaszta­
latunk leírásának olvasását, mi is megbán­
tuk e kirándulást.

Futnoky István.
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— Magyarország összes tanítóihoz ós tanitó-
egyolteihez. —

A Párkány vidéki r. hath. TanUóegylet n 
tanítók, s különösen a kánlortanitók nyugdíj- 
kérelme ügyében országos mozgalmat indít. 
E mozgalom részesévé kívánja tenni Magyar 
ország összes tanitóegyleteit azáltal, hogy 
teljesen elkészített, csak kitöltésre és aláírásra 
váró memorandumokat küld az egyletek el­
nökeihez, kik azokat a gyűlések megtartása 
után illetékes helyeikre — nevezetesen Ma­
gyarország herczegprimásálioz, az összes 
püspökökhöz, az összes országgyűlési kép­
viselők utján a parlamenthez, s a vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszterhez — fel 
terjeszteni kegyesek lesznek. Ennek kapcsán 
előre is felhívunk minden tani!ót, legyenek 
résen ! Ne hagyják e mozgalmat nemtörő­
dömségükkel meghiúsulni! Saját magunk és 
családunk jobb jövőjéről van itt szó. Ha 
összetartunk, győzni fogunk. Jól megérlelt 
követelésünk a memorandum ezen alábbi öt 
pontjában foglaltatik:

1. „Mondja ki a törvény, hogy minden 
tanító bírjon egyenlő nyugdíjjal egyenlő szol­
gálati idő után. Fönmaradhatna a tanítók­
nak azon joga, hogy megfelelő több befize­
téssel egyes tanítók nagyobb nyugdijössze- 
get biztosíthassanak maguknak, — mint ez 
az eredeti első nyugdíj törvényben is meg 
volt engedve. Ha pedig ez nem volna ke­
resztül vihető akkor,

2. ha mára tani tó kántor javadalma miatt 
nem juthat a tanítói fizetés kiegészítéséhez, 
úgy méltányos és igazságos csak akkor lesz 
az eljárás, ha kántori jövedelme viszont be­
tudódik a nyugdíjjogosultságnál is.

3. A földjavadalomnál ne a catasteri jö 
vedelem szolgáljon zsinórmértékül, hanem a 
tényleges jövedelem, mint az a papi kong­
nia czéljából eszközölt földjövedelem számí­
tásnál történt.

4. A kántoriamtól nyugdij-kérdés megol­
dása körüli nehézségeket lényegesen meg­
könnyítené az, ha a kántort an it ói javadal­
mazáshoz tartozó földek mint főtanitói jel­
leggel Hibáztatnának fel, azonban a földekre 
bekebelezett azon kötelezettséggel, hogy a 
főtanitó tartozzék a kath. egyház kántori 
teendőit is teljesíteni.

5. A tanítók szolgálati ideje 35 évre re- 
dukáltassék.

A kétezernyi memorandum már is készü­
lőben van, s legközelebb szét fog kül­
detni Fel tehát Kartársaink, ne csüggedjünk ! 
Legyünk résen ! s akkor: „Lesz még eyy 
szer ünnep e világon I“

Isten velünk 1
A Párkány vidéki r. k h 

tanító egyesület tagj <>

Színház, művészet.
Heti műsor.

Szerda : Milliók a hó alatt, (előszűr.)
Csütörtök: Milliók a hó alatt.
Péntek : San-Toy.
Szombat: Asszonyregiment.

Bánk bán. Hétfőn, Katona József 
születésének évfordulóján, a magyar szinnui- 
irodalom egyik legkitűnőbb remeke, „Bátik- 
bán“ került színre. A nézőteret szinültig 
megtöltő közönség sokat tapsolt a szerep­
lőknek úgy felvonások végén, mint egyes 
nagyobb jelenetek után. Az előadás nem 
mondható sikerültnek, a minek egyik főoka 
a helytelen szereposztás volt. Rajz Peturt 
elég drámai hévvel játszotta, hangja azon­
ban nem bírta azokat a kitöréseket, amelye­
ket e szerep megkíván. Kalmár bizonyára 
jobb lett volna. Zsoltoványi, mint Ottó, el

SZABADSÁG

el sem képzelhető, s az amúgy is ellen­
szenves szerepet még kiálhatatlanabbá 
tette. Holéczy Ilonát, midőn a színpadon 
megjelent, a közönség Gertrndisznak vélte, 
mely szerei) inkább megfelel az ö egyénisé­
gének, mint a Melindáé. — Egyedül Bakó 
László az, a ki« meg kell dicsérnünk, jóle­
het az ö hangja is már a második felvonás­
ban elfulladt, s alig tudott felemelkedni. 
Legszebb és legsikerültebb jelenete volt a 
negyedik felvonás végén, a midőn Gertrudiszt 
megszórva észrevette a kezére ömlött vért.

*** A diákok és a színház. Az utóbbi idő­
ben a diákok olyan magaviseletét tanúsítot­
tak a színházban, a mely a közönséget mél­
tán megbotránkoztatta, s ennek következté­
ben a rendőrkapitányság átiratot intézett az 
intézetek igazgatóihoz, hogy a diákoknak 
tiltsák be egy időre a szinházbajárást. Tud­
juk azonban, hogy ifjúság nélkül nincs szín­
házi előadás, s ezt épen a Bánk-bán elő­
adása alkalmával tapasztaltuk, miért is ré­
szünkről azt a megoldást találnánk a leg­
helyesebbnek, ha a tanintézetek igazgatói 
minden egyes osztályban kül 'n-külön meg­
intenék a diákokat s csak osztályfőnöki en­
gedélyivel szabadna színházba járniok. Miután 
pedig a diákok eddigi tiirhetlen magavisele­
tének egyik főoka az volt, hogy a vezető 
a nagyobb diákok egyes színésznőknél na­
ponként látogatásokat tettek, tiltsák meg a 
tanintézetek igazgatói a tanulóknak azt is, 
hogy színésznőkhöz járjanak, de tiltsa meg 
a színigazgató is a szülésznőknek, hogy 
diákot elfogadjanak. Nem való és nem méltó 
a diáksághoz az ilyen eljárás. Mutassák meg, 
hogy tudnak komolyan gondolkozni s ha vol­
nának talán közöttük egyesek, a kik még 
ezután is rakonczátlankodnak, közösítsék ki 
azokat maguk közül. Reméljük, hogy a diá­
kokat mielőbb viszontlátjuk a színházban!

Törvénykezés.
Esküdtszéki tárgyalások.

Szombaton szándékos emberölés bűntetté­
vel vádolt Erőss Ignácz állott az esküdtek 
előtt azért, mert folyó évi szeptember hó 
11-én délután 1 órakor Kacsur Vilma 12 
éves kis leányt forgópisztolyból meglőtte, s 
a kis leány ennek következtében azonnal 
meghalt.

Az eset a következő: Erős Ignácz, a 
Bodó-hegyen szölöpásztor már többször vette 
észre, hogy a szilvát asszonyok lopkodják. 
Szeptember ll-én is észrevette, hogy egy 
asszony dézsmálja a szilvát, először reákiál 
tott, de miután az asszony erre ínitsem 
adott, elsütötte a revolverét. A lövés zajára 

I az asszony megijedt, s futni kezdett; de 
I megijedt a lövéstől az ott elhalaó Kacsur 

Vilma és Ida is, s ők szintén futottak. 
Erőss újabb felszólítására sem állott meg 
az asszony, s igy . elsütötte újabban is a 
revolvert. A golyó azonban nem az asszonyt, 
hanem az egyik kis leányt fején találta.

A tárgyaláson Ortvay Miksa kúriai biró 
elnökölt, mint szavazóbirák dr. Görgey Sán­
dor és Hubay Gyula kir. törvényszéki bírált 
szerepeltek, jegyző volt: dr. Kőrössy Pál. 
A vádhatóságot dr. Szapár József kn\ al- 
ügyész, a védelmet dr. Kőszegi Armand 
ügyvéd képviselte.

Miután az esküdtszék a következő tagok­
ból, -- Here/, Sándor, dr. Havas Leó, dr. 
Nagy Péter, Frank Zsigmond, Kőim Her­
mann, id. Fodor Károly, Kun Kálmán, Grea­
ter József, Putrik Pál, Meskó László, Csorba 
József és Friedmann Dávid, — megalakult, 
vádlottat, majd az elhunyt kis leány atyját, 
Kacsur Lajost és kis testvérét, a 10 éves 
Idát hallgatták ki.

A bonezjegyzőkönyv felolvasásával a bizo­
nyítási eljárás befejezést nyert s az ügyész 
a szándékos emberölés kérdését, a védő a 
gondatlanságból okozott emberölés kérdését

indítványozta feltenni. E két kérdéshez dr. 
Havas Leó esküdt a halált okozott súlyos 
testi sértést is kérte feltenni, mire a tör­
vényszék visszavonult s az esküdteknek fel­
tette a szándékos emberölés és a halált 
okozott súlyos testi sértés kérdését.

Ezután a perbeszédekre került a sor, 
majd az esküdtek, kiknek főnöke Kun Kál­
mán volt, vádlottat a h dúlt okozott súlyos 
testi sértés bűntettében mondották ki bű­
nösnek, s ennek alapján a törvényszék Erőss 
Ignáczot öl évi fegyluizra ítélte.

A 92. szakasz nem alkalmazása miatt 
védő semmiségi panaszszal élt.

Hétfőn volt az idei IV. esküdtszéki cziklus 
utolsó napja. E napon Vilk Rudolf állott az 
esküdtek előtt, a ki Sajószentpéteren 1901. 
évi május 18-án veszekedés után bepálin­
kázva, egy nagy konyhakéssel úgy megszórta 
Szterankovics Ferenczet, hogy ez néhány 
pillanat alatt kiszenvedett.

A tárgyalást Ortvay Miksa kúriai biró 
elnök pontban 9 órakor megnyitván, vádlot­
tat az általános kérdésekre kihallgatta.

Szavazóbirák voltak : Dr. Görgey Sándor 
és Hubay Gyula kir. törvényszéki bírák, a 
jegyzőkönyvet Mocsár Andor jegyző vezette. 
A vádhatóságot dr. Szapár József kir. al- 
ügyész, a védelmet dr. Frankfurter Sándor 
ügyvéd képviselte.

Az esküdtszék a következő tagokból ala­
kult: Friedman Dávid, Délim Herman, Meskó 
László, Soóváry Károly, Konti Miksa, Műnk 
Soma, Petiik Pál, dr. Nagy Péter, Csorba 
József, id. Fodor Károly, Hosszufalussy 
Gyula, Kun Kálmán. Pótesküdt volt: Klein 
Lajos.

Vádlott kihallgatása után a tót tolmács 
segélyével a tanukat hallgatták ki. Egy óra 
után a tárgyalás 3 óráig fölfüggesztetett, 
a mikor is folytatták a tanúkihallgatásokat.

A bizonyítási eljárás befejezése után meg­
szerkesztették az esküdtek elé terjesztendő 
kérdéseket s megtartotta dr. Szapár József 
kir. alügyész vád , dr. ^Frankfurter Sándor 
ügyvéd pedig védbeszédét.

Ezután az esküdtek visszavonultak s fő­
nökük Kun Kálmán elnöklete alatt meghoz­
ták verdiktjüket, bűnösnek mondván ki vád­
lottat. A törvényszék ennek alapján Vilk 
Rudolfot két és fél évi fegyházra ítélte. Az 
elszenvedett öt hónapi vizsgálati fogságot 
betudják.

Adófizetés iránti felhívás!
Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 39. és 40-ik 

§ ai értelmében az egyenes adók mindenkor 
az évnegyed közepéig fizetendők. E'elhivat- 
nak tehát mindazon adófizetők, kik e f. év 
IV-ik negyedére esedékes állami, községi és 
útadó tartozásaikat ez ideig le nem rótták, 
hogy ebbeli kötelezettségeknek 8 nap alatt 
annyival inkább igyekezzenek eleget tenni, 
mivel ellenesetben a fent idézett t,-cz. 55. 
és 5(i ik §-ai alapján, ellenük a zálogolási 
eljárás fog alkalmaztatni.

Miskolcz, 1901. november hó 8-án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Káposzta-gyalusok
legfinomabb

Tiroli gyalukkal
megrendelhetők

PÜCZ József késmüvesnél
Széchenyi-u. 12.
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Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk.
MngnS rOIj(Jl0t alaPJán min<lon koresko(16 árusíthatja ós orvosmktokintólyok által ajántatik a

^ 1SBF1 TÄP^TBÄ
Röhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (asthma), elngálkásodás ellen

az 1-ső SZÁMÚ JÓZSEF-TEA
Cára 50 fillér).

flehéz emésztésnél, székszorulá^nál, hággadtságnál, tulhizásnál, és mint vér- 
tisztító teát orvosi Szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

Il ik SZÁMÚ JÓZSEE-TEÁT.
(I doboz ára 50 fillér.)

Viszont eladók nagy óbb vételnél előnyben részesülnek.
Fö- és szétküldés! raktár:

Vogler Józsefnél Budapest, VII. tér. Külső Váczi-wl 140. szám.
Képviseletet vidékre minden városban adok.

m

295. 1901. 
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értőiméből! ozonnol közhírré teszi, hogy 
a kassai kir. törvényszék 1901. évi 4781. szánni vég­
zése követkoztóhen Dr. Wohl Sámuel ügyvéd által 
képviselt Abanj-Szopsi tlcptár zálogintózot 11. javára 
Borzoviczy György és t. ellen 9000 kor. s jár. ere­
jéig 1901. övi július hó S-ón foganatosított bizto­
sítási végrehajtás utján fe ós felülfoglalt ós 3800 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: járni as 
ökrök, lovak és kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az odolényi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 205/3. szánni végzése folytán 3G00 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi junius hó 0. napjá­
tól járó 6% kamatai, 8 k. 35 f. óvási, 1/3°/o váltód! 
és eddig összesen 173 kor. 65 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szendrö-Ládon, Gab- 
riollánomon leendő eszközlésére 1901. évi november 
hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitiizo- 
tik s ahhoz a vonni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek bocsáron 
alul is fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felül foglaltatták ós azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Edelóny, 1901. évi október hó 24. napján.
Papp Antal, 

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény-
A miskolezi közlegeltetési csoport

tulajdonát képező Pápa hegyen több 
lábon álló

tölgy- és gyiitttölcs-fa, 
egy Hdt-szerHezet

és vegyes anyagból épült

prisfálló'W
1901. nov. 17-én, szombaton
a helyszínén tartandó közárverésen 
el fog adatni, melyre a vevők tisz­
telettel meghivatnak.

A fent jelzett birtokból 24 magyar 
hold terület holdankint 14 kor. 
évi bérösszegért azonnal

bérbe vehető.
Kelt Miskolez, 1901. nov. 20.
A gazdatanács nevében

Csorba József,
m. m. g. o. elnök.

319. szára.
vb. 1901. "

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. törvényszék 1901. évi 
252/36. számú végzése következtében dr. 
Frank Sala ügyvéd által képvisélt 'Drossier 
Károly budapesti lakos javára Korody Jó­
zsef h.-bábái lakos ellen 524 kor. s jár. 
erejéig 1901. évi márczius hó 12-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
feliilfoglalt és 2340 kor.-ra becsült, gazda­
sági állatok, gazdasági eszközök és bútorok­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a m.-csáthi kir. járás- 
bíróság 1901. V. 50/4. sz. végzése folytán 
454 kor. liátr. követelés, ennek 1900. októ­
ber hó 20 ik napjától járó 6% kamatai s 
jelen árverési költségek erejéig Heö-Bábán, 
Korody József végrehajtást szenvedett, laká ­
sán leendő eszközlésére 1901. évi november 
hó 28 ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
törvényezikk 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet. Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt M.-Csáthou, 1901. évi november hó 
9-ik napján.

TSTémethy Károly,
kir. bírósági vigrclmjló.

Kölcsön-könyvtár.
A hosszú téli estékre ajánlom ujott­

an berendezett

kölcsön-könyvtáramat
mely a modern regényirodalom legje­
lesebb munkáit foglalja magában.

Teljes számú műveikkel vannak kép­
viselve Jókai, Beniczkyné, Herczeg, Bródy, 
Marlitt, Gárdonyi, Mikszáth, stb.

Havi bérlet I K. 60 fill. Egész télire 
májusig a bérösszeg 8 korona.

Jegyzék ingyen.

könyv és papirkereskedése Miskolez
PfT-Máhr K. üzletével szemben. 'HJ

X Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a ^
Weyrach Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan §

JBorszesz padló-fénymázra. |
Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós ós mosható is. Kapható tisztán g 
szín nélkül, továbbá sárga ós barna színekben. 1 kilos üveg ára 2 kor. 40 fill., 72 *{'*os ÍIVC§ ara ^ 'cor‘ 30 1,1 • R

Főraktára Miskolez és vidékére: g

Weidlich Pál fűszer-, bor- és magkereskedése a „Fekete kukához“ §
MISEOLCZON.

Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa,
íxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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Arany szarvashoz” czimzett gyógyszertárnak
Miskolcion már 14 év óta

KÜLÖNLEGES SZEREI, melyek hason külföldi szereket jóságban 
és hatásban fölülmúlnak, úgymint:

9.

10,

1. Pyretré saliczyl száj-essentia. Kellemes izü 
és biztos hatású. Egy kis üveg 70 fill., nagy üveg 1.20 fill.

2. Növény fogpor*. Dr. Carabeli udv. fogorvos vényén 
módosítva, a fognak fehér zománczát biztosítja és a szájnak 
kellemes izt ad. Egy doboz 80 fillér.

3. Sveiczi fogcseppek. Fogfájdalmaknál igen jó 
eredménynyel hat. Egy üvegcse ára 50 fillér.

4. Balzsam bajuszpedrő. Zsírmentes és csak keleti 
balzsamokból készült. Minden bajusz-színhez alkalmazható 
s igen kellemes balzsamillatu. Egy kis doboz 30 fillér, nagy 
doboz 50 fillér.

5. Hajerősitő essentia. Dr. Hebra bécsi egyetemi 
tanár vénye szerint hajkorpásodás ellen biztos és a haj 
kihullását gátolja. 1 üveg 1.20 fillér.

(). Iris virág arczkenőcs. Igen sok nő áldja jó ha­
tását, mert ártalmatlan alkatrészekből áll és mégis az arcz 
és kézbőrt puhítja, fehéríti, májfoltokat és egyébb kiütéseket 
biztos sikerrel eltávolít, a bŐrhámlást megszünteti. Egy tégely 
ára I korona.

7. Balzsam szappan. Benzoe és egyébb jó hatású 
balzsamokból, kellemes illattal. A kemény és meszes vizekkel 

Az elősorolt, valamint egyéb készítményeim utasítással láttatnak el s olcsó áraiknál fogva könnyen beszerezhetők:

FtA-GSZ JFtNIÓ ó&yszerésznél
az »Arany szarvashoz" czimzett gyógyszertár tulajdonosánál Miskolczon.

is kitünően mosdható. Az Iris arczkenőcscsel valódi szépítő 
szer. Egy darab ára 70 fillér.
Franczia sósborszesz. Gyógynövényekről des- 
tilla.lt és sóval készült hason készítményekkel, hatásban és 
árban vetélkedik. Egy kis üveg 80 fill., nagy üveg 1.60 fill. 
Fagykenőcs. Dr. Kepes északsarki utazásánál jo 
hatással alkalmazott szer. Egy tégely I korona. 
Lábizzadás ellen. Saliczyl Dermasont-por. Jó ha­
tásán kívül az izzadság szagát is elenyészik Egy doboz 
ára I korona.
Tengeri köszvényoüaj. Fájdalom-enyhítő és inas- 
sirozáshoz igen alkalmas szer. Egy üveg I korona. 
Tyukszemirtó balzsam. (Cannabin.) Sokan meg­
menekültek már a fájdalmas tyúkszemtől e szernek hasz­
nálata által. Alkalmazása sokkal kényelmesebb, mint a tapa­
szokkal való kezelés. Egy üveg 70 fillér.

13. Naphtol-kenőcs. Sömörgök és rüh elleni szer. Il­
latánál fogva használata kellemes. Egy kis tégely I korona, 
nagy tégely 3 korona.

14. EMiskoIczi házi-tapasz. Vérkeléseknél mint gyil­
lesztő és tisztitó szer. Egy tégely ára 60 fillér.
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A m. kin. szab. osztóig- 
sorsjáték nyeremény-ter­

vezete.
Minden 2-ik sorsjegy nyer.

Alegnagyobhnyeremíny
legszei'oncsóscbl)

Értesítés,
A most befejezett Vl-ilc osztálynál harmadszor

esett a

korona
1 jutalom —
1 nyer..........-
1 „ — — 
i)

600000
400000
-200000
200000
00000
soooo
70000

100000 ■
90000 =
80000 =--=
70000
I inni in = 120000 
40000 = KMMHI 
30000 - 1500110
25000 25000
20000 : 140000
15.000 45000
10000 310000

5000 = 335000 
3000 9000
2000 = 804000 
1000 703000

500 019000
300 = 27000 
200 0340000
170 = 003000 
130 037000
100 = 5000

80 312000
40 110000

.0000 nyer. jut. K. 13,100.000
készpénzben fizettetik.

31
67

3
432
763

1238
90

31700
3900
4900

50
3900
2900

JK koronás
(28916. számú)

főnyeremény a szerencse által mindig kedvezett 
főgyüjtödémbe. Rövid időn belül

.—- tiz milliót — —
fizettem ki t. vevőimnek. A IX-ik m kir- sza­
badalmazott osztálysorsjátékhoz, melynek első

húzása már

1901. ffl noVtmber M 21.1$ 22-4» Van,
ajánlok eredeti sorsjegyeket

egy egészet egy felet egy negyedet egy nyolczadot
íz 6 3 i*bo Koronáért,

az összeg előzetes beküldése v. utánvét mellett

GAEDICKE A.
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza 11. szám

Gaedicke
fönrudaj álban

nyertek:
000000 koronát 02551. számra
400000
400000
400000

100000
100000
70000
«0000
00000
00000
30000
30000
30000
25000
25000
20000
20000
20000
20000
20000
20000
15000
15000
15000

33464.
11119.
28916.

49878.
87995.
60912.
78863.
82528.
97263.
6920.

38691.
90964.
23481.
30049.
28950.
33402.
35862.
60781.
78848.
88874.
57734.
77950.
82500.

24 á 10000 K = 240000 K 
44 n 5000 „ 220000 „ 

252 „ 2000 „ 504000 „ 
544 „ 1000 „ = 544000 „ 
756 500 = 368000 „

Csak az eredeti készítmény, melyhez védje­
gyemmel ellátott utasítás vám mellékelve,


